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ВСТУП 

 

Розв’язання проблеми захисту населення від негативного впливу надзвичайних 

ситуацій є найбільш важливим завданням української держави. Кодекс цивільного за-

хисту України містить чітко визначений перелік заходів, які визначають суть протидії 

надзвичайним ситуаціям і лише у взаємозв’язку забезпечують ефективний результат. 

Такими заходами є: оповіщення про загрозу або виникнення надзвичайних ситуацій, 

інформування у сфері цивільного захисту, укриття населення у захисних спорудах, 

евакуаційні заходи, інженерний, радіаційний, хімічний, медичний, біологічний, пси-

хологічний захист, забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення, 

навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях [1]. Принагідно зауважимо, що 

будь-які заходи у сфері цивільного захисту будуть ефективними, якщо вони базують-

ся не лише на завчасно накопичених ресурсах і підготовлених фахівцях, а й на відпо-

відних алгоритмах дій, закріплених у правових нормах. Так, якщо розглянути опові-

щення про загрозу або виникнення надзвичайних ситуацій, то порядок організації 

оповіщення органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підпри-

ємств, установ, організацій, органів управління і сил цивільного захисту та населення 

регулюється ст. 30 Кодексу Цивільного захисту України, посадові особи, які несуть 

відповідальність за утримання, реконструкцію та підтримання у постійній готовності 

до використання за призначенням систем централізованого оповіщення, спеціальних, 

локальних та об’єктових систем. 

За наявними статистичними даними в нашій державі у 2020 році сталося 101 

279 пожеж і якщо порівняти з минулими показниками 2019 року – кількість пожеж 

підвищилась на 5,6 % і неуклінно росте щороково. Загинуло 1728 людей , з яких 46 – 

діти; травмовані – 1 452 людини, з яких 107 – діти.  

Відповідно до Аналізу статистичних даних по пожежам в Україні за 2020 рік  

«…матеріальні (грошові) збитки від пожеж склали 12 млрд 606 млн 904 тис. три (з 

яких прямий збиток – 2 млрд. 631 млн. 982 тис. грн.; побічний збиток – 9 млрд. 974 

млн. 922 тис. грн)» [20]. 
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Також, в документі [20] зазначено, що «…матеріальні (грошові) збитки від по-

жеж збільшилися на 18,6 % (прямі збитки збільшилися на 18,3 %; побічні збитки збі-

льшилися на 18,7 %); кількість загиблих свійських тварин збільшилася у 4,6 рази (8 

834 гол. проти 1 913 гол.); кількість загиблих свійських птахів збільшилася на 96,8% 

(11 993 од. проти 6 095 од.); кількість знищених і пошкоджених будинків (споруд) 

збільшилася на 8,1% (28 029 од. проти 25 921 од.); також збільшилася кількість зни-

щених і пошкоджених транспортних засобів (техніки) на 1,7 % (4 972 од. проти4 887 

од.); кількість знищених кормів зменшилася на 47,7 % (6 584 тон проти 12 592 тон); 

кількість знищеного хліба на корені та у валках зменшилася на 42,0 % (421 та проти 

726 та); кількість знищеного зерна зменшилася на 19,7 %(2 126 тон проти 2 648 тон)» 

[20].  

Остання офіційна статистика пожеж та наноситься ними шкоди свідчить про 

переважання серед них пожеж в приміщеннях. Ефективність протипожежного захисту 

нерозривно пов’язана з удосконаленням систем раннього виявлення загорянь в при-

міщеннях.  

Важливе місце при цьому відводиться моделям пожежі в приміщенні на його 

початковій стадії з урахуванням особливостей об'єктів, що захищаються. Найбільш 

небезпечним фактором загоряння є температура газового середовища в приміщеннях. 

В даний час відомо велика кількість різних типів моделей динаміки середньо об’ємної 

температури для різних стадій пожежі в приміщенні. При цьому в основі формування 

ефективного комплексу протипожежних заходів на будь-якому об'єкті лежать систем-

ні дослідження процесів виникнення і розвитку загоряння з урахуванням різноманіття 

реальних умов.  

Відмінною рисою сучасних реальних умов виникнення загорянь є їх невизначе-

ність і випадковий характер, які залежать від безлічі зовнішніх і внутрішніх факторів. 

Невизначеність і випадковий характер може істотно впливати на динаміку загорянь в 

приміщеннях, що мають нелінійну природу. Це породжує проблему системного аналі-

зу загорянь з урахуванням випадкових чинників їх виникнення і розвитку з метою 

прийняття ефективних і адекватних рішень щодо протипожежного захисту різних 

приміщень і об'єктів. 
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Метою виконання кваліфікаційної роботи є вирішення завдань по аналізуванню 

пожежної небезпеки, змонтованих систем ППЗ та, на самій фінальній стадії дослі-

дження – надання рекомендацій по підвищенню рівня п/п захисту будівлі дитячого 

дошкільного закладу (ясла-садок) комбінованого типу №70 «Сонечко» м. Слов’янськ 

Донецької області. 

Об’єктом дослідження у кваліфікаційній роботі є будівля дитячого дошкільно-

го закладу № 70 «Сонечко». 

Алгоритм вирішення визначених планом завдань полягає у простому порівнянні 

фактологічних даних, отриманих в процесі дослідження, з тими показниками, що регла-

ментовані державними будівельними нормами та іншими нормативними документами. 
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

1.1. Пожежно-технічна характеристика ДНЗ № 70 

 

Дошкільний навчальний заклад № 70 розташований в центральній частині міста 

Слов'я́нськ за адресою: пров. Маломіський, 4. 

Об’єкт дослідження розміщується на пологій дільниці площею 1 га, яку по пе-

риметру забудови обрамляє невисокий металевий паркан. 

Дитяча дошкільна установа має 1 в’їзд на територію. По усьому периметру з  

будівлею межують одно, двох та п’яти поверхові житлові будинки. 

Будівля двохповерховамає два поверхи, прямокутної форми, ІІІ-го ступеня вог-

нестійкості, розміром в плані 26х11 м. Висота будівлі на рівні горищного перекриття 

другого поверху – 7 м.  

Стіни  та перегородки цегляні. Оздоблення стін та стелі в коридорах та службо-

вих приміщеннях 1-го та 2-го поверхів виконано з негорючих матеріалів.  

Перекриття між поверхами та горищне перекриття виконано з багатопустотних 

залізобетонних плит. 

Покрівля – металочерепиця по металевому обрешетуванню. 

У будівлі одна внутрішня сходова клітина. Вихід на горище здійснюється через 

отвір в стелі другого поверху. З правої та лівої сторони будівлі передбачено по 1 вер-

тикальній  пожежній  драбині з виходом на покрівлю, а також з тильної сторони – 2 

пожежні драбини для евакуації з 2-го поверху. 

У денну годину в будівлі може знаходитись до 15 осіб персоналу та до 100 ді-

тей. У нічний час знаходиться 1 охоронець. 

Освітлення електричне, електрична мережа 220 В. Електрощити освітлення роз-

ташовані на кожному поверсі в сходовій клітині. Головний електрощит знаходиться з 

лівої сторони будівлі у спеціальній шафі.  

Опалення центральне, водяне. Вентиляція – припливно-витяжна.  

Будівля системою пожежної сигналізації не обладнана.  
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Зовнішнє пожежогасіння здійснюється від міської кільцевої водопровідної ме-

режі Ø 150 мм, на якій розташовано найближчих 2 пожежних гідранти: 

- ПГ-17, К-150, вул. Комяхова, 65. Відстань – 60 м; 

- ПГ-43, К-150, вул. Марапульця, 46. Відстань – близько 90 м. 

Водяний тиск у водопровідній мережі =  4 атм.  

Підвищення тиску в зовнішній водопровідній мережі проводиться через опера-

тивного чергового Слов’янськводоканалу.  

Системою внутрішнього протипожежного водогону будівля дитячого садка не 

обладнана. 

За викликом №2 для гасіння пожежі виїжджають 2 відділення ДПРЧ-37 на АЦ-

40(130) 63Б та 1 відділення ДПРЧ-38 на АЦ-40(130)63Б.  

Загальна відстань від ДПРЧ-37 до об’єкту по автошляхах міста складає 2 км. 

 

1.2. Загальна характеристика пожежної небезпеки об’єкту 

 

Будівля дитячого садка за призначенням відноситься до громадських будівель 

та є, в той же час, об’єктом з масовим перебуванням людей.  

Проблеми безпеки в Україні, як складової загальної системи національної без-

пеки, визначають стан захищеності особи, суспільства, держави від несприятливого 

впливу довкілля, зумовленого природними та антропогенними чинниками, надзви-

чайно високим техногенним навантаженням. З метою постійного моніторингу стану з 

пожежами в природних екосистемах і на відкритих територіях Державна служба Ук-

раїни з надзвичайних ситуацій відповідно до ст. 131 Кодексу цивільного захисту Ук-

раїни , Порядку обліку пожеж та їх наслідків і покладених на неї функцій, забезпечу-

ючи облік пожеж та їх наслідків, постійно проводить аналіз причин та умов виник-

нення пожеж на цих територіях.  

Узагальнені статистичні дані про пожежі та їх наслідки в Україні за довгостро-

ковий період свідчать, що впродовж останніх десяти років у державі зареєстровано 

понад 650 тис. пожеж; у будівлях і спорудах різного призначення щороку виникає 

близько 45 % пожеж, а кількість пожеж у природних екосистемах і на відкритих тери-
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торіях складає понад 50 % експлуатації дошкільних закладів висувається ряд специ-

фічних вимог, спрямованих на досягнення основної мети – забезпечення безпеки жит-

тя та здоров’я під час перебування (навчання, відпочинок і т.п.) в будівлі .  

Нормативно-правові акти, чинність яких розповсюджується на проектування 

нових закладів, а також на здійснення робіт по реконструкції або переплануванню вже 

експлуатуємих дошкільних закладів, а саме: 

- ДБН В.1.1-7:2016. Захист від пожежі. Пожежна безпека об’єктів будівництва. 

- ДБН В.2.2-9:2018. Будинки та споруди. Громадські будинки та споруди. 

- ДБН В.2.2-4:2018. Будинки та споруди дитячих дошкільних закладів. 

Пожежна небезпека дитячих дошкільних закладів обумовлюється низкою таких 

відомих факторів, як наявністю матеріалів відповідних груп горючості, джерел, здат-

них ці матеріали запалювати, а також наявність шляхів, по яких безперешкодно по-

жежа буде розповсюджуватись. 

 

 

Рис.1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкта 
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1.3. Загальні вимоги щодо забезпечення пожежної безпеки  

 

Відповідно до ДСТУ 8828:2019 пожежна безпека об’єкта захисту повинна за-

безпечуватися: 

- системою запобігання пожежі; 

- комплексом протипожежного захисту; 

- системою управління пожежною безпекою об’єкта. 

 

Аналізуючи за допомогою показників вибухопожежонебезпеки речовини і ма-

теріали, що використовуються, обертаються і зберігаються на об’єкті з урахуванням 

їх фактичної кількості і особливості виробництва, оцінюються вибухопожежонебез-

печність об’єкту, яка являє собою прогноз виникнення пожежі і його наслідків, тобто 

від чого, що і як може зайнятися і до чого це може призвести. Таким чином, методика 

аналізу вибухопожежонебезпеки зводиться до виявлення і оцінки умов формування 

горючого середовища, потенційних і фактичних джерел запалювання, умов виник-

нення контакту горючого середовища з джерелом запалювання, умов і причин розпо-

всюдження вогню у випадку виникнення пожежі, масштабу можливої пожежі , наяв-

ності загрози життю людей, навколишньому середовищу, матеріальним цінностям 

Основним фактором, який дасть змогу унеможливити поширення пожежі в лі-

нійній площині є вкрай відповідальне ставлення до основних і допоміжних приміщень 

у задовільному протипожежному вигляді. Цей важливий фактор підтверджує значна 

наявна кількість дерев’яних та паперових виробів, які несуть за своїми характеристи-

ками певну пожежну небезпеку. 

Для того, щоб унеможливити виникнення пожежі та сприяти в подальшому її 

обмеженню, всі приміщення, які потребують певної уваги, повинні ретельно очища-

тися та прибиратися від сміття та відходів життєдіяльності.  
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1.4. Аналіз відповідності розміщення об’єкту  

 

Вимоги пожежної безпеки до планування і забудови міських і сільських посе-

лень викладені в ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій». 

В основу протипожежного нормування покладено наступні принципи:  

– розміщення сельбищної території відносно до інших територій населеного 

пункту з урахуванням рози вітрів, рельєфу місцевості і напрямку течії річок;  

– заборона будівництва в межах сельбищної території вибухопожежонебезпеч-

них об'єктів;  

– установлення протипожежних розривів між будинками, зовнішніми установ-

ками, а також відкритими майданчиками для зберігання пожежонебезпечних речовин 

та матеріалів;  

– застосування конструктивних рішень, спрямованих на створення перешкоди 

поширенню пожежі між будинками; 

– забезпечення сельбищної території дорогами, проїздами та під'їздами до бу-

дівель і споруд, вододжерел;  

– розміщення пожежних депо. 

Нормування протипожежних розривів між житловими, громадськими та допо-

міжними будівлями промислових підприємств здійснюється залежно від ступеня їх-

ньої вогнестійкості. 

Таблиця 1.1. Аналіз відповідності розміщення об’єкта 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено 

фактично 

Потрібно 

по нормах 

Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1. Під’їзд до будівлі З усіх боків Необхідно забезпе-

чувати можливість 

доступу пожежних з 

авто драбин чи авто 

підйомників у будь-

яке приміщення 

п.15.3.1, 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

2. Кількість в’їздів 

на територію 

Один в’їзд ши-

риною 4 м  

Окремі в’їзди і виїз-

ди шириною не 

п.15.3.1, 

ДБН Б.2.2-

Відпов. 
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менш 3,5 м 12:2019 

3. Відстань від до-

ріг із твердим 

покриттям до бу-

дівлі 

6 м уздовж фа-

саду будівлі 

Від краю проїзду до 

стіни будинку по-

винна бути відстань 

5-8 м 

п.15.3.1, 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпов. 

4. Протипожежні 

відстані  

Відстань до най-

ближчої будівлі 

більше 30 м  

В залежності від 

ступ. вогнестійкості 

(в нашому випадку 

не менше 9 м) 

п.15.2.2, 

табл.15.2, 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

5. Зовнішнє протипожежне водопостачання 

7 

 

- наявність по-

жежних гідрантів 

Запроектовано 

на кільцевій ме-

режі 2 ПГ 

На зовнішнє поже-

жогасіння вимагаєть-

ся 10 л/с (2 поверхи, 

від 1 до 5 тис.м3) 

ДБН В.2.5-

74:2013, 

табл.4, 

п.6.2.3 

Відпо-

відає 

 - відстань від 

пожежних гідра-

нтів до будівлі 

Відстань від ПГ 

до будівлі  скла-

дає 90 метрів   

Максимальна відс-

тань від пожежних 

гідрантів повинна 

складати не більш 

200 м по шляхах з 

твердим покриттям  

ДБН В.2.5-

74:2013, 

п.12.16 

Відпо-

відає 

6. Ширина проїздів 

по території 

4 м Повинна бути не 

менш 3,5 м 

п.15.3.1, 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпов. 

7. Покриття проїз-

дів та під’їздів  

Дрібнозернистий 

асфальт 

Дороги с твердим 

покриттям  

п.15.3.1, 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

 

 

Висновок: за результатами перевірки відповідності розміщення об’єкту пору-

шень вимог нормативних документів щодо пожежної безпеки не виявлено. 
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1.5. Аналіз відповідності об’ємно-планувальних рішень 

 

У будівлях повинні бути передбачені конструктивні, об'ємно-планувальні та ін-

женерно-технічні рішення, що забезпечують в разі пожежі: 

- можливість евакуації людей незалежно від їхнього віку і фізичного стану на-

зовні на прилеглу до будинку територію (назовні) до настання загрози їхньому життю 

та здоров'ю внаслідок впливу небезпечних факторів пожежі; 

- можливість порятунку людей; 

- нерозповсюдження пожежі на поруч розташовані будівлі, в тому числі при об-

валенні будівлі, що горіла; 

- можливість доступу особового складу пожежних підрозділів та подачі засобів 

пожежогасіння до осередку пожежі, а також проведення заходів з порятунку людей і 

матеріальних цінностей; 

- обмеження прямого і непрямого матеріального збитку, включаючи вміст буді-

влі і сама будівля, при економічно обґрунтованому співвідношенні величини збитку і 

витрат на протипожежні заходи, пожежну охорону і її технічне оснащення. 

З цією метою проведемо необхідну перевірку, а її результати занесемо до таб-

лиці.  

Таблиця 1.2. Аналіз відповідності об’ємно-планувальних рішень 

 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено 

фактично 

Потрібно 

по нормах 

Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1. Ізоляція підва-

льного повер-

ху будівлі: 

– вогнестій-

кість перек-

риття над під-

валом 

– наявність 

 

 

 

Перекриття із 

збірного залізо-

бетону 

 

Існує один вихід 

 

 

 

Потрібне по нормах 

перекриття з межею 

вогнестійкості не 

менше 0,75 год. 

При Sпов <300 м2 та до 

 

 

 

т. 1 

ДБН В 

1.1.7:2016 

 

п. 9.1.18,  

 

 

 

 

Відпові-

дає 

 

Відпові-
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відособлених 

виходів з під-

валу 

з підвалу безпо-

середньо назовні 

 

5 осіб допускається 

вихід з підвалу безпо-

середньо назовні 

ДБН В 2.2–

9:2018 

 

дає 

 

2. Необхідність 

поділу на про-

типожежні 

відсіки 

Не передбачено 

(ІІІ ст. вогнестій-

кості, площа по-

верху 280 м2) 

Не більше 4000 м2 п. 9.3.2, 

табл. 2, 

ДБН В 2.2–

9:2018 

Відпові-

дає 

 

3. Наявність при 

вході зовніш-

нього тамбуру 

Не передбачено Слід передбачати та-

мбури для теплового 

та вітрового захисту 

п. 6.1.3, 

ДБН В 2.2–

9:2018 

Не від-

повідає 

 

4. Висота повер-

ху 

Висота поверху 

будівлі складає 

3,3 м 

Висота приміщень 

надземних поверхів 

від підлоги до стелі 

не менше 3,0 м 

п.6.2.1, 

ДБН В 2.2–

9:2018 

Відпові-

дає 

5. Висота примі-

щень підзем-

них поверхів 

Висота підваль-

ного поверху – 

3,0 м  

Допускається не ни-

жче 2,7 м 

п.6.3.3, 

ДБН В 2.2–

9:2018 

Відпові-

дає 

 

6. Відповідність 

улаштування 

сходових клі-

ток на назем-

них поверхах 

Запроектовано 

сходову клітину 

І-го типу 

Допускається п. 9.2.1, 

ДБН В 2.2–

9:2018; 

п.2.21, т.5, 

ДБН В.1.1-

7:2016 

Відпові-

дає 

7. Забезпечення 

природним 

освітленням 

сходової клі-

тини 

Не передбачено Сходові клітки повинні 

бути забезпечені при-

родним освітленням 

через прорізи у зовні-

шніх стінах 

п. 9.2.1, 

ДБН В 2.2–

9:2018 

Не від-

повідає 

8. Відповідність 

улаштування 

зовнішніх схо-

Запроектовано 2 

зовнішні сходові 

клітини з кожної 

Допускається вико-

ристовувати зовнішні 

вiдкритi металеві 

п. 3.11  

ДБН В.2.2-

4:2018 

Відпові-

дає 
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дових кліток  групи 2-го по-

верху 

сходи з уклоном не 

більше 45 град. 

9. Ширина сходів 

зовнішніх схо-

дових кліток  

Ширина сходів 

дорівнює 1 м 

Ширина сходів по-

винна бути не менше 

0,8 м 

п. 3.11  

ДБН В.2.2-

4:2018 

Відпові-

дає 

10. Відповідність 

заповнення 

пройм в ого-

роджувальних 

конструкціях 

приміщень для 

зберігання го-

рючих матері-

алів (комор) 

Заповнення 

пройм в проти-

пожежних пере-

городках викона-

но звичайними 

дверима с межею 

вогнестійкості 

менше ЕІ<30 хв. 

У коморах для збері-

гання горючих мате-

ріалів перегородки 

повинні бути проти-

пожежними 1-го ти-

пу, а заповнення 

пройм – протипоже-

жні двері 2-го типу. 

п. 9.3.6  

ДБН В 2.2–

9:2018; 

табл.1, 

табл.2, 

ДБН В.1.1- 

7:2016 

Не від-

повідає 

 

Висновок: результати проведеного аналізу відповідності показали, що об’ємно-

планувальні рішення будівлі в цілому відповідають вимогам протипожежних норм, за 

винятком того, що: 

1. У коморах для зберігання горючих матеріалів двері не виконані протипожеж-

ними (порушення п. 9.3.6 ДБН В.2.2-9:2018, табл.1,2 ДБН В.1.1-7:2016). 

2. При вході до будівлі не передбачений тамбур для теплового та вітрового за-

хисту (порушення п. 6.1.3, ДБН В.2.2-9:2018). 

3. Сходова клітина не забезпечена природним освітленням через прорізи у зовніш-

ніх стінах (порушення п. 9.2.1, ДБН В.2.2-9ґ62018). 

 

1.6. Аналіз відповідності ступеню вогнестійкості будівлі  

 

Проведений аналіз вогнестійкості будівельних конструкцій закладу показав, що 

2-х поверхова будівля дошкільного закладу виконана з конструкцій (стіни, перегород-

ки, перекриття) відповідних меж вогнестійкості і меж поширення полум’я.  
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Для перевірки відповідності фактичного ступеня вогнестійкості будівлі та необ-

хідного ступеня вогнестійкості необхідно провести аналіз будівельних конструкцій, 

використовуючи відповідні нормативні документи. 

Будівля, в якій розташовуються приміщення дитячого садка, повинна мати не 

нижче ІІІ ступеня за вогнестійкістю, тобто ступень вогнестійкості будівлі (ВСВБ), що 

вимагається – ІІІ. Розглянемо відповідність фактичних будівельних конструкцій необ-

хідному ступеню вогнестійкості.  

Таблиця 1.3. Аналіз відповідності ступеню вогнестійкості будівлі. 

№  

з/п 

Будівельні 

конструкції 

.хв,Мв
ф

 см,М
р
ф

 

.хв,Мв
вим

 

см,Мр
вим  Норматив. 

документ 

Висновок 

1. Зовнішні стіни із цег-

ли   А=510мм 

REI 150 М0 REI120 М0 ДБН В.1.1.7: 

2016, табл. 1 

Відпові-

дає 

2. Внутрішні самонесучі 

цегляні стіни    

А=380мм 

REI 120 М0 REI 60 М0 ДБН  

В.1.1.7: 2016, 

табл. 1 

Відпові-

дає 

3. Перегородки із цегли   

А=120мм 

Е60 М0 E 15 М0 ДБН В.1.1.7: 

2016, табл. 1 

Відпові-

дає 

4. Сходові площадки з 

бетону 

REI 60 М0 REI 60 М0 ДБН В.1.1.7: 

2016, табл. 1 

Відпові-

дає 

5. Перекриття з багато-

пустотних залізобе-

тонних плит  

RE75 М0 REI 45 М0 ДБН  

В.1.1.7: 2016, 

табл. 1 

Відпові-

дає 

6. Балки з\б з легкого бе-

тону  

REI60 М0 REI45 М0 ДБН В.1.1.7: 

2016, табл. 1 

Відпові-

дає 

7. Металеві косоури R70 M0 R60 M0 ДБН В.1.1.7: 

2016, табл. 1 

Відпові-

дає 

 

Висновок: основні будівельні конструкції будівлі задовольняють вимогам таб-

лиці 1 ДБН В.1.1-7:2016,  Мфакт = ІІІ-му ступеню вогнестійкості. 
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1.7. Аналіз відповідності шляхів евакуації 

 

Безумовно, що найважливішим завданням усієї системи протипожежного захи-

сту є забезпечення захисту людей від небезпечних факторів пожежі, якими супрово-

джується горіння та рятування людей у разі виникнення пожежі. Розглянемо стан ут-

римання та проведемо аналіз відповідності вимогам норм та правил пожежної безпеки 

шляхів евакуації з приміщень дошкільного закладу.  

Евакуація – вимушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку у несприятливих умовах. Евакуація лю-

дей з будь-якої будівлі тісно пов’язана з об’ємно-планувальними рішеннями. Цьому 

питанню приділяється особлива увага при проведенні перевірок стану пожежної без-

пеки об’єктів.   

Безпека евакуації забезпечується: 

− створенням шляхів евакуації визначеної довжини; 

− необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

− оптимальною шириною евакуаційних виходів; 

− конструктивно-планувальним виконанням  шляхів  евакуації. 

Особливості евакуації в дитячих дошкільних закладах пов’язані з тим, що діти 

по-різному оцінюють екстремальну ситуацію. 

Проведемо аналіз відповідності шляхів евакуації, для чого складемо порівняль-

ну таблицю. 

Таблиця 1.4. Аналіз відповідності шляхів евакуації 

 

 

№ 

з/п 

Питання, які розгля-

даються 

Передбачено 

в будівлі 

Потрібно за  

нормами 

Посилання Висно-

вки 

1 2 3 4 5 6 

1. 

Кількість виходів з бу-

дівлі 

Передбачено 

5 виходів 

Необхідно не 

менше двох 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

п.5.13 

Відпов. 

 

2. Ширина коридорів 2000 мм  Не менше  п.3.10 ДБН Відпов. 
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 1400 мм В.2.2-4:2018 

3. 

Оздоблення стін  ко-

ридору 1-го та 2-го по-

верхів 

Стіни вкри-

ті панелями 

з деревини 

Для оздоблення 

не дозволяється 

застосовувати 

матеріали з 

більш високою 

пожежною не-

безпекою, ніж 

Г2, В2, Д2, Т2  

ДБН В.1.1-

7:2016, 

п.5.13 

Не  

відпов. 

4. 

Відстань від віддале-

ної точки до виходу 

11 метрів 25 метрів ДБН В.1.1-

7:2016, 

п.5.23 

Відпов. 

5. 

Висота евакуаційних 

виходів 

2200 мм Не менше 

2000 мм 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

п.5.27 

Відпов. 

6. 

Наявність в коридорах 

та над дверима,  що 

ведуть безпосередньо 

назовні знаків пожеж-

ної безпеки «Вихід» 

Не передба-

чено 

Повинні бути 

встановлені в 

коридорах та 

над дверима, 

що ведуть до 

шляхів евакуа-

ції або безпосе-

редньо назовні  

розділ ІІІ, 

гл.2, п.2.32 

ППБУ; ДБН 

В.1.1-

7:2016, п. 

7.11 

 

Не  

відпов. 

7. 

Ширина сходів 

 

1300 мм 

 

 Не менше 1000 

мм 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

п.5.33 

Відпов. 

8. 

Ширина сходових 

площадок 

1500 мм 

 

Не менше ши-

рини сходів 

 ДБН В.1.1-

7:2016, п. 

5.34 

Відпов. 

9. Ширина дверей в при- 1100-1200 Не менше  п. 5.33, ДБН Відпов. 
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міщеннях 

 

мм 

 

800 мм 

 

В.1.1-7:2016; 

п.3.21ДБН 

В.2.2-4:2018 

10. 

Ширина дверей входу 

у сходову клітину 

1400 мм 1100 мм ДБН В.1.1-

7:2016, п. 

5.33 

Відпов. 

11. 

Ширина дверей вихо-

ду зі сходової клітини 

1400 мм 

 

Не менше ши-

рини сходів 

ДБН В.1.1-

7:2016,  

п. 5.33 

Відпов. 

12. 

Наявність в сходових 

клітинах інших при-

міщень 

Влаштовано 

 

Забороняється 

 

ДБН В.1.1-

7:2016,  

п 5.42 

Не від-

пов. 

13. 

Відкриття дверей в 

сходові клітини 

В напрямку 

виходу  

По ходу еваку-

ації 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

п.5.18 

Відпов. 

14. 

Відкриття дверей з 

приміщень 

По ходу ева-

куації 

По ходу еваку-

ації 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

п.5.18 

Відпов. 

15. 

Наявність ущільнень в 

притворах дверей та 

пристроїв для їх авто-

матичного самозачи-

нення  

Не передба-

чено 

 

Необхідно ДБН В.1.1-

7:2016, п. 

5.20 

Не  

відпов. 

 

Висновок: у результаті проведеного аналізу було встановлено, що мають місце 

такі порушення правил пожежної безпеки, а саме:  

1. Не демонтовано горюче оздоблення стін коридору 1-го та 2-го поверхів (по-

рушення п. 5.13 ДБН В.1.1-7:2016). 

2. Не встановлені світлові покажчики «Вихід» на шляхах евакуації та евакуа-

ційних виходах (порушення п. 7.11 ДБН В.1.1-7:2016 та розділу ІІІ, гл.2, п.2.32 «Пра-
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вил пожежної безпеки в Україні»).  

3. Під сходовою клітиною влаштовано приміщення господарського призначення 

(порушення п. 5.42 ДБН В.1.1-7:2016). 

4. Відсутні ущільнення в притворах та пристрої для самозачинення дверей схо-

дової клітини (порушення п. 5.20 ДБН В.1.1-7:2016).  

 

1.8. Аналіз відповідності системи пожежної сигналізації 

 

Відповідно до «ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту», де чіт-

ко зазначено, що «…Системи пожежної сигналізації призначені для раннього вияв-

лення пожежі та подавання сигналу тривоги для вживання необхідних заходів (ева-

куювання людей, виклик пожежно-рятувальних підрозділів, запуск систем димо- та 

тепловидалення, підпору повітря, пожежогасіння, здійснення управління протипоже-

жними клапанами, протипожежними дверима, воротами та завісами (екранами), відк-

люченням або блокуванням (розблокуванням) інших інженерних систем та устатку-

вання при сигналі «Пожежа» або ін.»[12]. 

 

Системи пожежної сигналізації повинні :  

а) виявляти ознаки пожежі на ранній стадії; 

б) передавати тривожні сповіщення  до пристроїв передавання пожежної триво-

ги та попередження про несправність;  

в) формувати сигнали управління для систем протипожежного захисту та іншо-

го інженерного обладнання, що задіяне при пожежі; 

г) сигналізувати про виявлену несправність, яка може негативно впливати на 

нормальну роботу системи пожежної сигналізації. 

 

Наявність та необхідність обладнання приміщень дитячого садка системою по-

жежної сигналізації визначається відповідно до вимог розділу V, глави 1, п.1.2 [12] та 

додатку А, табл.А.1, п.7.2 [12], де зазначено, що в «…дитячих дошкільних закладах» 
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системами пожежної сигналізації обладнуються усі приміщення із застосуванням ди-

мових або комбінованих сповіщувачів»[12].  

Під час перевірки об’єкта було встановлено, що в порушення вищевказаних но-

рмативних документів приміщення дошкільного навчального закладу № 70 «Сонеч-

ко»  не обладнані системою пожежної сигналізації.  

 

 

1.9. Аналіз відповідності протипожежного водопостачання 

 

Кожен об’єкт з масовим перебуванням людей має бути забезпечений необхід-

ною кількістю води для здійснення робіт, пов’язаних з ліквідацією пожеж і їх наслід-

ків (виходячи з вимог будівельних норм і інших нормативних документів).  

Витрати води на зовнішнє пожежогасіння (на одну пожежу) для дитячих дошкі-

льних закладів слід приймати по табл. 4 ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовні-

шні мережі та споруди». 

Відповідно до вимог ДБН В.2.5-74:2013 витрати води на зовнішнє пожежога-

сіння будівлі дитячого садка становить 10 л/с. Як показала перевірка, на відстані від 

60 до 90 м від будівлі розташовано 2 пожежних гідранти на міській водомережі Ø 150 

мм.  

Тиск води у міській водопровідній мережі становить 4-5 атм.  

Крым того, під час проведення перевірки було встановлено, що будівля 

дошкільного закладу не обладнана внутрішнім протипожежним водогоном.  

Відповідно до вимог п. 8.4, табл.3 ДБН В.2.5-64:2012 зазначено, що 

«…внутрішній протипожежний водопровід не треба передбачати в будівлях, які 

мають об’єм або висоту менше ніж вказані у табл.4 (умовна Н≤26,5м, об’єм від 5000 

до 25000 м3)»[14].  

Враховуючи те, що будівля дитячого садку має два поверхи (Н=10 м) та 

загальний об’єм 2900 м3, влаштування внутрішнього пожежного водопроводу в 

будівлі не вимагається. 
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1.10. Аналіз відповідності електрообладнання  

 

Значна кількість пожеж виникає внаслідок теплового прояву електричного 

струму. Для забезпечення досягнення вибухопожежобезпечного використання елект-

роустановок існує низка спеціальних НД, виконання вимог яких є обов'язковим на 

всіх етапах проектування, монтажу й експлуатації. Вимоги щодо улаштування елект-

роустановок установлені Правилами улаштування електроустановок (ПУЕ).  

За своїм функціональним призначенням електроустановки поділяють на ті, що:  

– виробляють електричну енергію,  

– генератори;  

– перетворюють електричну енергію,  

– перетворювачі напруги (трансформатори), перетворювачі частоти;  

– передають електричну енергію від місць її вироблення та перетворювання до 

електроспоживачів – дроти, кабелі;  

– розподіляють електричну енергію, 

– розподільні підстанції, вузли, щити, пристрої;  

– споживають електричну енергію  

– електроспоживачі.  

Працездатне функціонування будь-якого об’єкта є неможливим та недоречним, 

якщо воно не облаштоване в достатній кількості електроустановками. І щоб унемож-

ливити факт появи пожежі, будь-яка структурна складова цієї важливої системи пот-

ребує постійної уваги з точки зору максимальної відповідності чинним нормативно-

правовим актам щодо пожежної безпеки. 

З цією метою завідуючій ДНЗ № 70 необхідно:  

• призначити особу, яка має спеціальні електротехнічні знання, освіту та навич-

ки і буде відповідати за безпечну експлуатацію електрогосподарства, проведення пла-

нових та попереджувальних ремонтів з числа і які мають щорічно успішно проходять 

перевірку знань у визначеному законодавством порядку;  

• забезпечити достатню кількість електротехнічних працівників;  
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• затвердити важливе з точки зору організації процесу положення про енергети-

чну службу підприємства і розробити кожній посадові особі посадову інструкцію, в 

тому числі – інструкції з охорони праці;  

• забезпечити безперешкодне виконання електротехнічними працівниками своїх 

обов’язків щодо обслуговування електроустановок (огляд, перевірка, випробовування 

електроустановок);  

• забезпечити перевірку знань працівників з правил безпечної експлуатації елек-

троустановок споживачів;  

• забезпечити проведення протиаварійних, приймально-здавальних та профілак-

тичних випробовувань та вимірювань електроустановок згідно з правилами технічної 

експлуатації;  

• забезпечити проведення технічного огляду електроустановок. З метою забез-

печення належного рівня електробезпеки один раз на три роки роботодавець забезпе-

чує проведення підтвердження відповідності обладнання нормативним та експлуата-

ційним вимогам стану безпеки електроустановок. 

Крім того, під час проведення перевірки та вивчення матеріалів наглядової 

справи були виявлені такі порушення пожежної безпеки:  

- не проведено замір опору ізоляції силової та освітлювальної мережі (порушен-

ня п. 1.20, глави 1, розділу IV «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- світильники з лампами розжарювання в групових кімнатах та службових при-

міщеннях не закриті захисними плафонами (порушення п. 1.18, глави 1, розділу IV 

«Правил пожежної безпеки в Україні»; 

- в приміщеннях кухні застосовуються саморобні подовжувачі електромережі 

(порушення п.п. 1.8, 1.18, глави 1, розділу IV «Правил пожежної безпеки в Україні»). 

 

1.11. Аналіз відповідності системи оповіщення про пожежу  

 

Вимоги пожежної безпеки з обладнання будівель (споруд) різними типами сис-

тем оповіщення та управління евакуацією людей при пожежі викладені в Додатку Б 

ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту». Виходячи з даної таблиці, 
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приміщення, частини будівлі різного функціонального призначення обладнуються рі-

зними типами системи оповіщення. Залежно від способу оповіщення, поділу будівлі 

на зони оповіщення та інших характеристик СО підрозділяється на 5 типів (табл.1.5). 

 

Табл.1.5. Вибір типу системи оповіщення людей про пожежу 

Характеристика СО та управління 

евакуюванням людей при пожежі 

Наявність зазначених ха-

рактеристик у різних ти-

пів СО 

1 2 3 4 5 

1. Способи оповіщення: 

- звуковий (дзвінок, тонований сигнал та ін.) 

- мовленнєвий (запис і передача спеціальних текс-

тів) 

- світловий; 

а) світловий сигнал, який блимає 

б) світлові покажчики «Вихід»  

в) світлові покажчики напрямку руху 

г) світлові покажчики напрямку руху з вклю-

ченням окремо для кожної зони 

 

+ 

 

- 

 

* 

* 

- 

 

- 

 

+ 

 

- 

 

* 

+ 

* 

 

* 

 

* 

 

+ 

 

- 

+ 

* 

 

* 

 

* 

 

+ 

 

- 

+ 

+ 

 

* 

 

* 

 

+ 

 

- 

+ 

+ 

 

+ 

2. Зв’язок зони оповіщення з диспетчерською - - * + + 

3. Черговість оповіщення: 

- всіх одночасно 

- тільки в одному приміщенні (частині будинку) 

- спочатку обслуговуючого персоналу, а потім 

усіх інших за спеціально розробленою черговістю 

 

* 

* 

 

- 

 

+ 

* 

 

* 

 

- 

* 

 

+ 

 

- 

- 

 

+ 

 

- 

- 

 

+ 

4.Повна автоматизація управління СО та можли-

вість різних варіантів організації евакуювання з 

кожної зони оповіщення 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

+ 
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Необхідність обладнання приміщень дитячого садка системою оповіщення про 

пожежу визначається відповідно до вимог [12] (дод.Б, табл.Б1, п.4), де зазначено, що 

«…дитячі дошкільні заклади з кількістю місць до 100 чол. …» обладнуються систе-

мами оповіщення про пожежу 1-го типу. 

Під час планової перевірки об’єкта було встановлено, що в порушення вищевка-

заних нормативних документів приміщення дошкільного навчального закладу № 70 

«Сонечко»  не обладнані системою оповіщення про пожежу та управління евакую-

ванням людей.  

За результатами аналізу відповідності системи оповіщення про пожежу і управ-

ління евакуюванням людей та планової перевірки об’єкта було запропоновано до ви-

конання такі вимоги норм та правил пожежної безпеки: 

1. Обладнати будівлю дитячого садка системою оповіщення про пожежу та уп-

равління евакуюванням людей 1-го типу.  

Підстава:  додаток Б, таблиця Б1, п.4 ДБН В.2.5-56:2014. 

2. Передбачити управління системою оповіщення про пожежу та управління 

евакуюванням людей з окремого приміщення (пожежного поста).  

Підстава:  п.5.9 ДБН В.2.5-56:2014. 
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РОЗДІЛ 2. ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

ОБ’ЄКТУ 

 

2.1. Організація державного нагляду у сфері пожежної безпеки за об’єктом  

 

Відповідно до вимог [1] «…державний нагляд (контроль) у сфері пожежної без-

пеки – це вид державної наглядової діяльності, що здійснюється уповноваженими на 

це посадовими особами органів та підрозділів ДСНС України з метою контролю за 

виконанням встановлених законодавством вимог пожежної безпеки»[1]. 
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2.2. Проведення планових та позапланових перевірок об’єкта  

 

Перевірки поділяються на планові та позапланові. 

Перевіркам підлягають населені пункти, підприємства, установи, організації, 

суб’єкти підприємницької діяльності незалежно від їх організаційно-правових форм 

та форм власності. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 05 вересня 2018 року № 715 вста-

новлено, що «...періодичність проведення планових перевірок об’єктів суб’єктів гос-

подарювання встановлюється з урахуванням ступеня ризику їх господарської діяль-

ності, який визначається відповідно до «Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризи-

ку від провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснен-

ня планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки Державною службою з надзвичайних ситуацій»[4].  

Наказом ДСНС України від 24.01.2019 р. № 56 встановлено вимоги до 

оформлення посвідчення, а саме: «…на підставі наказу оформляється «Посвідчення 

про проведення планового заходу зі здійснення державного нагляду (контролю)», яке 

підписується керівником або заступником керівника відповідного органу державного 

нагляду (із зазначенням прізвища, ім’я та по батькові), засвідчується печаткою та 

реєструється у спеціальному «Журналі реєстрації посвідчень на проведення планових 

(позапланових) заходів державного нагляду (контролю) у сфері пожежної, техногенної 

безпеки та цивільного захисту» даного органу [6]. 

Для здійснення планової (позапланової) перевірки керівник відповідного органу 

державного нагляду видає наказ, який має містити найменування суб’єкта господарю-

вання, що має перевірятись, та предмет перевірки. 

На підставі наказу оформляється «Посвідчення на проведення планової чи по-

запланової перевірки», яке підписується керівником або заступником керівника від-

повідного органу державного нагляду (із зазначенням прізвища, ім’я та по батькові), 

засвідчується печаткою та реєструється у спеціальному «Журналі реєстрації посвід-

чень на проведення перевірки» даного органу. 
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Посвідчення також оформляється і для перевірки інших підконтрольних 

об’єктів. Посвідчення перед початком здійснення перевірки разом із службовим пос-

відченням, що засвідчує особу органу державного нагляду, пред’являється керівнику 

об’єкта або уповноваженій ним особі. Копія посвідчення на проведення перевірки на-

дається суб’єкту господарювання. 

Відповідно до вимог Закону України № 877 «…оформлення матеріалів за ре-

зультатами перевірки є важливим моментом в роботі державного інспектора з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної безпеки. За результатами перевірки керівникам об'єктів 

та громадянам органи державного нагляду (контролю) у сфері пожежної безпеки зо-

бов’язані скласти Акт перевірки («Акт складений за результатами проведення плано-

вого (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної без-

пеки») та надати Припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері техно-

генної та пожежної безпеки» [6]. 

 

2.3. Перелік порушень вимог пожежної безпеки на об’єкті 

 

За результатами аналізу пожежної небезпеки будівлі дитячого садка, аналізу 

відповідності будівельних конструкцій, систем протипожежного захисту вимогам но-

рмативних актів з пожежної безпеки виявлено ряд порушень вимог норм та правил 

пожежної безпеки, а саме: 

 

№ 

з/п 
Суть виявленого  порушення 

Вимогу якого нормативно-

правового акту порушено 

1. У коморах для зберігання горючих матеріалів 

двері не виконані протипожежними 

п. 9.3.6 ДБН В.2.2-9:2018, 

табл.1,2 ДБН В.1.1-7:2016 

2. При вході до будівлі не передбачений тамбур 

для теплового та вітрового захист 

п. 6.1.3, ДБН В.2.2-9:2018 

3. 

 

Сходова клітина не забезпечена природним 

освітленням через прорізи у зовнішніх стінах 

п. 9.2.1, ДБН В.2.2-9:2018 
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4. Не демонтовано горюче оздоблення стін ко-

ридору 1-го та 2-го поверхів 

п. 5.13 ДБН В.1.1-7:2016 

5. Не встановлені світлові покажчики «Вихід» 

на шляхах евакуації та евакуаційних виходах 

п. 7.11 ДБН В.1.1-7:2016 та ро-

зділу ІІІ, гл.2, п.2.32 «Правил 

пожежної безпеки в Україні» 

6. Під сходовою клітиною влаштовано примі-

щення господарського призначення 

п. 5.42 ДБН В.1.1-7:2016 

7. Відсутні ущільнення в притворах та пристрої 

для самозачинення дверей сходової клітини 

п. 5.20 В.1.1-7:2016 

8. Не проведено замір опору ізоляції силової та 

освітлювальної мережі 

п. 1.20, глави 1, розділу IV 

«Правил пожежної безпеки в 

Україні» 

9. Світильники з лампами розжарювання в гру-

пових кімнатах та службових приміщеннях 

не закриті захисними плафонами 

п. 1.18, глави 1, розділу IV 

«Правил пожежної безпеки в 

Україні» 

10. В приміщеннях кухні застосовуються само-

робні подовжувачі електромережі 

п. п. 1.8, 1.18, глави 1, розділу 

IV «Правил пожежної безпеки 

в Україні» 

11. Будівля не обладнана системою оповіщення 

про пожежу 1-го типу 

п.5.1, п.4 таблиці Б1 додатку Б 

ДБН В.2.5-56:2014 

12. Не передбачено управління системою опові-

щення про пожежу та управління евакую-

ванням людей з окремого приміщення 

п.5.9 ДБН В.2.5-56:2014 

13. Будівля не обладнана системою пожежної 

сигналізації 

п.1.2, гл. 1, розд. V «Правил 

пожежної безпеки в Україні» 

та п.7.2, табл.А.1, додатку А 

ДБН В.2.5-56:2014 

14. Приміщення не забезпечені нормативною кі-

лькістю первинних засобів пожежогасіння 

п.3.6, гл.3, розділу V «Правил 

пожежної безпеки в Україні» 
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Висновок до 2-го розділу 

 

В даному розділі були визначені основні підстави щодо проведення перевірки 

стану пожежної безпеки об’єкту, порядок її проведення, а також визначені основні 

питання та напрямки, що перевіряються під час проведення перевірки.  

Підводячи підсумки проведення перевірки та аналізу відповідності будівлі ви-

могам норм та правил пожежної безпеки слід зазначити, що в цілому будівля відпові-

дає сучасним нормативним вимогам з пожежної безпеки, але, поряд з цим, виявлено і 

низку недоліків, які знайшли своє відображення у приписі про усунення порушень 

вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки.  
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РОЗДІЛ 3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

3.1.  Розрахунок сил та засобів для гасіння ймовірної пожежі 

 

1.  Визначення часу слідування визначається по формулі: 

cл

сл
V

L 60
=                                                               (3.1) 

де: L – відстань від об’єкта до частини; 

Vсл – середня швидкість руху пожежного автомобіля. 

ДПРЧ-37, у зоні виїзду якої знаходиться будівля дошкільного закладу, розташо-

вана на відстані від об’єкту L = 2 км, а середня швидкість руху пожежних автомобілів 

шляхами міста дорівнює 40 км/год., тоді: 

 

τсл. = 2 × 60 : 40 = 3 хвилини 

 

2. Визначення варіанта пожежної обстановки на момент прибуття першого опе-

ративно-рятувального підрозділу. 

Таким чином, до моменту прибуття підрозділів ОРС обстановка наступна 

=
виявл
 4 хв., =

сп
  1 хв., Vл =1,0 м/хв. 

 

2.1 Визначаємо час вільного розвитку пожежі вільн  по формулі: 

вільн= виявл. + спов + збору + сл + о.р.= 4 + 1 + 1 + 3 + 2 = 11 хв.              (3.2) 

де: виявл. – час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 4 хвилини з урахуванням 

того, що на об’єкті відсутня система пожежної сигналізації; 

спов – час повідомлення в оперативно-рятувальну службу, включаючи час пові-

домлення в пожежно-рятувальну частину; 

збору – час збору і виїзду; 

сл – час слідування до місця пожежі першого підрозділу; 

о.р. – час оперативного розгортання до подачі першого ствола. 
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2.2 Визначаємо радіус пожежі на 11 хв.  

 

Rпож = 0,5.Vл ∙10 + Vл∙ (вільн-10) = 5 + 1 = 6 м.                                  (3.3) 

    

3. Визначаємо площу гасіння пожежі у даний момент часу по фронту розповсю-

дження горіння.  

Так, як радіус пожежі більше розмірів приміщення, то пожежа прийме прямоку-

тну форму розвитку. 

 

      Sпож= Sприм= a×b=2,5х4,5 = 11,25 м2                                                   (3.4) 

 

 

4. Визначаємо витрати води на гасіння: 

 

      Qпотр = Sгас. × Is=  11,25 × 0,1= 1,125 л/с                                      (3.5) 

 

5. Визначаємо необхідну кількість стволів на локалізацію пожежі у приміщенні, 

користуючись розрахунками і тактичними умовами здійснення оперативних дій. 

 

Nств “Б” = Qпотр / Q”Б” = Sгас × IS / Q”Б”                                    (3.6) 

 

де   IS  – необхідна інтенсивність подачі води на гасіння пожежі у приміщенні; 

    Q”Б” – витрати води ствола «Б» при напорі біля сприску 4 атм. 

 

Таким чином Nств «Б» на гасіння буде дорівнювати: 

304,0
7,3

125,1

7,3

1,025,11
""

""

=


==
Бств

гас

потр

ств
Q

Q
БN  =  1 ствол                     (3.7) 

Приймаємо 1 ствол “Б” на гасіння. 
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6.  Визначаємо кількість стволів «Б» на захист. З тактичних розумінь приймаємо 

1 ств. «Б» на захист суміжних приміщень. 

 

7.  Визначаємо загальну фактичну витрату води на гасіння і захист: 

 

  Qф= Nгас
ств «Б» × Qств «Б» +Nзах

ств «Б» × Qств «Б»                                  (3.8) 

 

Qф= 1 × 3,7 + 1 × 3,7= 3,7 + 3,7 = 7,4 л/с 

 

8.  Необхідна кількість пожежних автомобілів дорівнює: 

     ПА
Q

Q
N

ф

нас

факт

витр

машин 125,0
6,29

4,7
=== ,                                              (3.9) 

приймаємо 1 пожежний автомобіль 

 

9.  Визначаємо кількість особового складу необхідного на гасіння. 

 

1111133
...

++++++=
звПАрозгпб

зах

Бств

зах

Бств

гас

ствБoc
NNNNNNNN                (3.10) 

      91113131 =++++=ocN  чоловік 

 

10. Визначаємо кількість відділень, необхідних на гасіння пожежі. 

  

     325,2
4

9

4

/ ==== со
в ід

N
N відділення                                  (3.11) 

 

Висновок: за результатами проведеного розрахунку для гасіння умовної поже-

жні в кабінеті методиста на 2-му поверсі необхідно залучити 3 відділення.   

До місця пожежі прибувають: 

ДПРЧ-37 – 2 АЦ-40(130)63Б (м. Слов’янськ); 

ДПРЧ-38 – 1 АЦ-40(130)63Б (м. Слов’янськ). 
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3.2. Пожежно-технічне обладнання, що залучається до гасіння пожежі 

 

Відповідно до ДСТУ 2273 під пожежною технікою розуміють технічні засоби, 

які призначені для запобігання, локалізації та ліквідації пожеж, захисту людей, мате-

ріальних цінностей та довкілля від впливу небезпечних факторів пожежі, проведення 

пожежно-рятувальних робіт.  

До пожежної техніки належать:  

– пожежні машини; 

 – засоби індивідуального захисту пожежника;  

– пожежне обладнання;  

– установки пожежогасіння;  

– пожежні рятувальні пристрої;  

– вогнегасники; 

 – переносний пожежний інструмент; 

 – засоби пожежної сигналізації.  

1. Пожежні машини  

Пожежна машина – машина, що призначена для забезпечення гасіння пожеж та 

(або) проведення пожежно-рятувальних робіт.  

До пожежних машин відносять пожежні транспортні засоби, пересувні та пере-

носні пожежні машини.  

До пожежних транспортних засобів належать:  

– пожежний автомобіль; 

 – рукавний пожежний автомобіль; 

 – пожежна автоцистерна;  

– штабний пожежний автомобіль;  

– пожежний автопідйомник; 

 – пожежний мотоцикл;  

– пожежна автодрабина; 

 – пожежний літак;  

– пожежний автомобіль газодимозахисту; 
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 – пожежний вертоліт; 

 – пожежний автомобіль димовидаляння;  

– пожежний дирижабль;  

– пожежний автомобіль зв’язку та освітлювання; 

– пожежний потяг;  

– пожежна автолабораторія;  

– пожежне судно;  

– пожежний автомобіль технічного забезпечення; 

 – пожежний трактор;  

– насосно-рукавний пожежний автомобіль; 

 – пожежний причіп. 

 – пожежна автонасосна станція;  

До пересувних і переносних пожежних машин належать:  

– пожежний насос; 

 – рукавонав’язувальний пристрій;  

– пожежна мотопомпа; 

 – пожежний димовисмоктувач. 

Табл.3.1 – Технічні характеристики пожежних автомобілів 

Найменування АЦ-40(130)63Б 

Базове шасі ЗІЛ-431412/4x2 

- двигун   карбюраторний 

-  потужність  (максимальна), кВт(к.с) 110(150) 

-  швидкість(макс),  з повним навантаженням, км/год 90 

- кабіна   1+6 

Запас  вогнегасячих засобів, м3(л) 

- води, не менше 

- піноутворювача,  не менше 

 

2,36 (2360) 

0,17 (170) 

Всмоктуючий пристрій 
Насос вакуумний 

струминний 

Довжина напірних рукавів, м 348 

- насос центробіжний 
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- подача насосу, л/с 

- напір насосу, м 

одноступеневий 

НЦП-40/100-р-р 

40 

100 

 спільна робота ступеней: 

- подача насосу, низ.(вис) ступ., л/с 

- напір насосу, низ.(вис) ступ., м 

 

- 

- 

Лафетний ствол 

дальність подачі струменя лафетного ствола 

- водою, м 

- піною, м   

- 

 

- 

- 

Кількість ручних стволів 6 

Габаритні розміри (довжина : ширина : висота), мм 7680:2500:2780 

Маса автомобіля з повним навантаженням, кг 9600 

 

Пожежні рукава 

Пожежні рукава призначені для роботи разом з пожежними насосами автомобі-

лів і мотопомп для транспортування води до місця пожежі. 

Табл. 3.2 – Технічні характеристики рукавів напірних льняних 

Показник Група рукавів 

Полегшені Нормальні Посилені 

Проосновка - Одна Дві 

Діаметр, мм 51 51, 66, 77 51, 66, 77 

Напір, м: 

- робочий 

- випробувальний 

 

50 

80 

 

120 

150 

 

150 

200 

 

Табл. 3.3 – Технічні характеристики рукавів напірних прогумованих 

Показник Група рукавів 

Нормальні Посилені Підвищ. міцності Спеціальні 

Проосновка Одна Дві - Три - - 
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Діаметр 51, 66, 77 51, 66, 77 89 51, 66 77 150 

Напір, м: 

- робочий 

- випробувальний 

 

80 

90 

 

140 

180 

 

140 

180 

 

160 

200 

 

160 

200 

 

120 

140 

 

Пожежні стволи 

Пожежний ствол - пристрій, який встановлюється на виході напірної рукавної 

лінії, призначений для формування, спрямування та (або) регулювання струменя вог-

негасної речовини. 

Табл. 3.4 – Технічні характеристики ручних пожежних стволів 

 

 

Параметри 

 

 Р
С

-5
0
 

 Р
С

-7
0
 

 С
Р

К
-5

0
 

 Р
С

К
-5

0
 

 Р
С

П
-5

0
 

 Р
С

П
-7

0
 

 Р
С

К
З

-7
0
 

 

Робочий тиск, МПа (кгс/см) 0,4 – 0,6 (4 - 6) 

Витрати води, л/с, не менше 

суцільного струменя 

розпиленого струменя 

захисної завіси 

 

3,6 

- 

- 

 

7,4 

- 

- 

 

2,7 

2,7 

- 

 

2,7 

2,0 

- 

 

2,7 

2,0 

- 

 

7,4 

7,0 

- 

 

7,4 

7 

2,3 

Дальність  водяного  струменя  

(максимальна  за  крайніми  краплями), м, не менше 

суцільного 28  32 30 30 30 32   32 

розпиленого - - 12 11 11 9 9 

Кут факела розпиленого водяного 

струменя, град. 

 

- 

 

- 

 

60 

 

40-70 

 

40 

 

40 

 

40 

Кут факела захисної завіси, град.   - - - - - - 120 

Діаметр факела захисної завіси, м   - - - - - - 3 

Діаметр вихідного отвору, мм 13 19 12 12 12 19 19 

Габаритні розміри, мм: 

- довжина 

- висота  

 

265 

 

450 

 

390 

140 

 

360 

140 

 

350 

140 

 

390 

170 

 

430 

170 

Маса, кг   0,7 1,5 1,8 1,95 1,45 2,8 3,0 
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РОЗДІЛ 4. ОХОРОНА ПРАЦІ  

 

Охорона праці - це система збереження життя і здоров'я працівників в процесі 

трудової діяльності, що включає в себе правові, соціально-економічні, організаційно-

технічні, санітарно-гігієнічні, лікувально-профілактичні, реабілітаційні та інші заходи 

Основне завдання охорони праці - профілактика та запобігання виробничого 

травматизму, професійних захворювань і мінімізація соціальних наслідків. Іншими 

словами, основне завдання охорони праці полягає в тому, щоб забезпечити па кожно-

му робочому місці соціально прийнятний ризик. 

Основними принципами охорони праці як системи заходів є: 

1. Забезпечення збереження життя, здоров'я і працездатності працівників у про-

цесі трудової діяльності. 

2. Соціальне партнерство роботодавців і працівників у сфері охорони праці. 

3. Гарантії захисту права працівників на працю в умовах, що відповідають ви-

могам охорони праці. 

4. Визначення та виплати компенсацій за важкі роботи і роботи з шкідливими і 

(або) небезпечними умовами праці. 

5. Соціальне страхування працівників від нещасних випадків па виро-зводстве і 

професійних захворювань. 

6. Медична, соціальна та професійна реабілітація працівників, які постраждали 

від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань. Перераховані 

принципи лежать в основі, є вихідними положеннями охорони праці та підлягають не 

тільки визнанням, але й повсякденному втіленню в життя. Їх реалізація служить гара-

нтом безпеки праці. 

 

4.1. Безпека праці при проведенні деяких оперативних дій 

 

 Згідно Наказу МВС України від 13.03.2012 року № 340 «…по прибуттю до міс-

ця виклику пожежний автомобіль зупиняють біля узбіччя проїжджої частини, особо-

вий склад виходить з автомобіля тільки з розпорядження начальника караулу, встано-

влювати пожежний автомобіль поперек проїжджої частин, на залізничних коліях, біля 
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складів ЛЗР та ГР, та в місцях  пропускання газу забороняється, зупинка на осьовій 

лінії дороги, в центрі промислового майданчику та під стрілами будівельних кранів – 

за наказом КГП з узгодженням ІТР виробництва, а також для безпеки стоячий авто-

мобіль в нічний час освітлюють бортовими вогнями або іншим способом»[11]. 

«Правила безпеки праці..», затверджені та введені в дію наказом МНС України 

від 07.05.2007 року № 312, визначають, що «…особовий склад групи розвідки в зале-

жності від характеру, місця, площі пожежі, ступеня задимленості або загазованості 

повинен мати: засоби захисту органів дихання одного типу; засоби рятування та са-

морятування; прилади освітлення та зв’язку; інструмент для викривання конструкцій; 

засоби гасіння…»[7]. 

При проведенні розвідки пожежі група розвідки зобов’язана «при роботі в апа-

ратах захисту органів дихання (АСП-2) дотримуватись вимог, які доведені в Настано-

ві по газодимозахисній службі, а без них проходити один за одним, вивчаючи навко-

лишню обстановку, та запам’ятовувати пройдений шлях, особливо у кабельних туне-

лях та підвалах; відчиняти двері обережно, захищаючись від можливого викиду по-

лум’я та розжарених газів; входити в операторні, насосні, цехи уловлювання, транс-

форматорні підстанції, щитові та інші приміщення, де є установки, апарати під висо-

кою напругою або знаходяться вибухові, отруйні, радіоактивні речовини, тільки за уз-

годженістю з керівництвом та дотриманням рекомендованих ними правил безпеки; по 

ходу просування слідкувати за поведінкою несучих конструкцій, можливістю швид-

кого поширення вогню, вибуху та про власні спостереження доповідати старшому 

групи; просуватися, як правило, біля капітальних стін або стін з вікнами»[7]. 

 

4.2. Екологічна безпека і забруднення навколишнього середовища 

 

Проблеми екологічної безпеки в Україні, як складової загальної системи націо-

нальної безпеки, визначають стан захищеності особи, суспільства, держави від не-

сприятливого впливу довкілля, зумовленого природними та антропогенними чинни-

ками, надзвичайно високим техногенним навантаженням. З метою постійного моніто-

рингу стану з пожежами в природних екосистемах і на відкритих територіях Держав-

на служба України з надзвичайних ситуацій відповідно до ст. 131 Кодексу цивільного 
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захисту України, Порядку обліку пожеж та їх наслідків і покладених на неї функцій, 

забезпечуючи облік пожеж та їх наслідків, постійно проводить аналіз причин та умов 

виникнення пожеж на цих територіях.  

Узагальнені статистичні дані про пожежі та їх наслідки в Україні за довгостро-

ковий період свідчать, що впродовж останніх десяти років у державі зареєстровано 

понад 650 тис. пожеж; у будівлях і спорудах різного призначення щороку виникає 

близько 45 % пожеж, а кількість пожеж у природних екосистемах і на відкритих тери-

торіях складає понад 50 %. 

Ситуація з екологічними течіями та тенденціями, яка сьогодні в Україні закрі-

пилась, вказує на необхідність модернізації технологічного забезпечення та подальше 

впровадження електронного урядування в тому числі в екологічній галузі.  

Екологізація має охопити всі сфери суспільної діяльності та галузі економіки, а 

головним завданням державної екологічної політики повинна стати механізми держа-

вного управління, мінімізація антропогенного впливу на довкілля та підвищення від-

повідальності суб’єктів державної екологічної політики за недотримання існуючих 

вимог, залучення до формування та реалізації державної екологічної політики Украї-

ни підприємців, громадськості, засобів масової інформації та широких верств насе-

лення.  

Однією з ключових складових системи державного управління у сфері екології 

є система екологічного моніторингу, яка в певній мірі формує державну політики ста-

лого розвитку, реалізацію на практиці міжнародних зобов’язань України у сфері охо-

рони природи і яка жадає неуклінного удосконалення. Все це дасть змогу охарактери-

зувати та оцінити певні загрози з точки зору екології, а також визначити низку прио-

рітетів для їх подальшої нейтралізації. 

Також є вкрай доцільним продовжувати співпрацю над удосконаленням систе-

ми моніторингу навколишнього середовища та довкілля для відповідної ефективної 

підтримки і оцінки екологічної безпеки для реалізації процесу своєчасного виявлення 

та подальшої роботи над попередженням загроз техногенного та природного характе-

ру. 
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ВИСНОВОК 

 

В своїй кваліфікаційній роботі мною розглянуто стан пожежної безпеки дошкі-

льного навчального закладу № 70 «Сонечко» м. Слов’янськ Донецької області.  

В ході виконання роботи мною було: 

- проаналізовано рівень пожежної небезпеки дошкільного навчального закладу; 

- піддано глибокому аналізу безпосередньо будівлю дошкільного закладу на пре-

дмет відповідності будівлі вимогам щодо пожежної безпеки  

- перевірено відповідність фактичного і нормованого ступенів вогнестійкості бу-

дівлі, об’ємно-планувальних рішень, зовнішнього і внутрішнього п/п водопо-

стачання, ступінь реалізації вимог пожежної безпеки на шляхів евакуації, ефек-

тивність рішень по працездатності системи пожежної сигналізації, та системи  

оповіщення людей про пожежу.  

Реалізація отриманих результатів знайшла своє відображення у вигляді розроб-

леної низки заходів щодо пожежної безпеки, впровадження яких неуклінно підвищить  

рівень ППЗ будівлі.  

Також мною у роботі проведений розрахунок достатності та ефективності сил та 

засобів для ліквідації умовної пожежі, складено схематичне розміщення сил та засо-

бів. 

Питання охорони праці, безпечного здійснення та реалізації оперативних дій 

при ліквідації пожежі також знайшли своє місце в кваліфікаційній роботі. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

     

НУЦЗУ.4.17.04.11.ППНП.РПЗ 

лист 

     

41 Зм Лист № документу Підпис  Дата 

 

ЛІТЕРАТУРА 

 

1. Кодекс цивільного захисту України від 02.10.2012 року № 5403-VI. 

2. Закон України «Про охорону праці» вiд 14.10.1992 року  № 2694-XII. 

3. Постанова Кабінету Міністрів України від 16.12.2015 року № 1052 «Про затвер-

дження Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій». 

4. Постанова Кабінету Міністрів України від 05.09.2018 року № 715 «Про затвер-

дження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження госпо-

дарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів 

державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки Держа-

вною службою з надзвичайних ситуацій». 

5. Наказ МВС України від 15.01.2018 року № 25 «Про затвердження Правил екс-

плуатації та типових норм належності вогнегасників».  

6. Наказ МВС України від 17.01.2019 року № 22 «Про затвердження уніфікованої 

форми акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) 

заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарю-

вання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших 

форм розпорядчих документів». 

7. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Правил без-

пеки праці в органах і підрозділах МНС України». 

8. Наказ МВС України від 13.03.2012 року № 340 «Про затвердження Статуту дій 

органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного за-

хисту під час гасіння пожеж». 

9. Наказ МВС України від 30 грудня 2014 року № 1417 «Про затвердження Правил 

пожежної безпеки в Україні». 

10. ДБН Б.2.2-12:2019. Планування та забудова територій». 

11. ДБН В.1.1-7:2016. Пожежна безпека об’єктів будівництва.  

12. ДБН В.2.5-56:2014. Системи протипожежного захисту.  

13. ДБН В.2.2-9:2018. Будинки і споруди. Громадські будинки та споруди.  

14. ДБН В.2.5-64:2012. Водопостачання. Внутрішній водопровід та каналізація. 

15. ДБН В.2.5-74:2013. Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. 



 

     

НУЦЗУ.4.17.04.11.ППНП.РПЗ 

лист 

     

42 Зм Лист № документу Підпис  Дата 

 

16. ДБН В.2.2-4:2018. Будинки та споруди дитячих дошкільних закладів. 

17. Иванников В.П., Клюс П.П. Справочник руководителя тушения пожара – М.: 

Стройиздат, 1987. 

18. Баратов А.Н., Корольченко А.Я. и др. Пожаровзрывоопасность веществ и мате-

риалов и средства их тушения. М.: Химия, 1990г. -496с. Справочник. 

19. Желібо Є.П., Заверуха Н.М., Зацарний В.В. Безпека життєдіяльності: Навч. посі-

бник для студентів вищих навчальних закладів. 3-е видання. / За ред. Є.П.Желібо. 

– К.: Каравела, 2004. – 328 с. 

20. Аналітична довідка про стан із пожежами та наслідками від них в Україні за 12 

місяців 2020 року. 

21. Методичні вказівки до виконання дипломної роботи за першим (бакалаврським) 

рівнем вищої освіти галузі знань 26 «Цивільна безпека» спеціальності «Пожежна 

безпека» за освітньо-професійною програмою «Пожежна безпека» / Укладачі: 

Дерев’янко О.А., Григоренко О.М., Ковальов П.А., Ключка Ю.П., Чуб І.А. – Х.: 

НУЦЗ України, 2019. 

 

 

 

 


